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� 目的

第４次⼩⾦井市基本構想・後期

基本計画（案）の 内容について

説明するとともに、市⺠の皆さ

んと意⾒交換する機会とする

市⺠フォーラムについて



� 開催概要
市⺠フォーラムについて

開催日 平成２７年１０月２５日（日）

開催時間 午後２時から午後５時

開催場所 商工会館２階 大会議室

参加者 １７名

応募方法 市内在住・在勤・在学
自由申し込み制

内容
全体の概要を説明したあと、分野ごとの

４つのブースに分かれて、審議会委員の説
明と自由な意⾒交換を⾏う。４セット⾏い、
最終、全体共有をする。



� 参加者状況

市⺠フォーラムについて

全体＝17名

男 女 比 年 代 別

男
71%

⼥
29%

20代
4%

30代
24%

40代
20%

50代
22%

60代
11%

70代以上
15%

不明
4%



市⺠フォーラムの流れ
（当日のタイムテーブル）

１４：００ 開会

１４：０５ 趣旨、全体説明

１４：３０ 分野別説明・対話
（第１セット〜第４セット）

１５：４５ （休憩）

１５：５５ 計画の推進について

１６：０５ 全体意⾒共有

１６：２０ パブリックコメントについて

１６：２５ 閉会



市⺠フォーラムの流れ
（概要説明）

各分野の説明に先立ち、長期計画審議会の委員から、
計画の全体像等について説明を行いました。



環境と都市基盤環境と都市基盤環境と都市基盤環境と都市基盤

みどりあふれる快適みどりあふれる快適みどりあふれる快適みどりあふれる快適でででで
人人人人にやさしいまちにやさしいまちにやさしいまちにやさしいまち

 
≪施策分野≫
●みどりと水
●ごみとまちの美化
●環境保全
●市街地整備
●住宅・住環境
●道路・河川



地域と経済地域と経済地域と経済地域と経済

ふれあいと活力のあるまちふれあいと活力のあるまちふれあいと活力のあるまちふれあいと活力のあるまち

≪施策分野≫
●コミュニティネットワーク
●地域安全
●創造的産業
●商業
●工業
●農業
●消費者生活・勤労者福祉
●雇用



文化と教育文化と教育文化と教育文化と教育

豊かな人間性と次世代豊かな人間性と次世代豊かな人間性と次世代豊かな人間性と次世代のののの
夢夢夢夢を育むまちを育むまちを育むまちを育むまち

≪施策分野≫
●文化・芸術
●人権・平和・男女共同参画
●生涯学習
●スポーツ・レクリエーション
●学校教育
●幼児教育



福祉と健康福祉と健康福祉と健康福祉と健康

誰もが安心して誰もが安心して誰もが安心して誰もが安心して暮らせる暮らせる暮らせる暮らせる
思いやり思いやり思いやり思いやりのあるまちのあるまちのあるまちのあるまち

≪施策分野≫
●地域福祉
●高齢者福祉
●子ども家庭福祉
●障がい者福祉
●健康・医療



市民フォーラムの流れ
（分野説明と対話）

●１セット（１５分）ごと、 全部で４セット行いました。

環境と都市環境と都市環境と都市環境と都市
基盤基盤基盤基盤

地域地域地域地域と経済と経済と経済と経済

文化と教育文化と教育文化と教育文化と教育 福祉福祉福祉福祉と健康と健康と健康と健康



それぞれの分野に分かれて、説明・対話を行いました。

市民フォーラムの様子①



市民フォーラムの様子②



環境と都市基盤
� ⼩⾦井市は「みどり」が代名詞だが、みどりは減少して

きている。昔のように増やせないのかと意⾒があった
が、宅地開発や相続など課題があってなかなか難しい。

� 公園の対象は子どもとなりがちだが、大人が対象であっ
てもいいのではないか。公園の整備については、利⽤者
の意⾒を反映してほしい。

� 防災と都市基盤の関係、東日本大震災や豪雨の対策を検
討する場合には、障がい者、子ども、子育て世代の視点
をぜひ取り入れてほしい。

� ⼩⾦井市には、農家みちが存在している。⽥舎っぽさに
あこがれているのはないか。

全体共有の主な意⾒①



地域と経済
� 観光についての意⾒として、始まりは⼩さい活動でも、

それを⻑期的に続けていくことが必要。⾊々な交流が図
られ、そこから活性化する。

� ⼩⾦井市がＮＯ．１になるイベントがあったらいい。市
に積極的に呼び込むことが大事。

� ちょっとした気づきや磨いて光るモノがある。それを⾒
つけて伸ばすことが大事。

� 地場野菜を学校給食に使うべき。農産物の販売所が駅の
近くにあったらいい。農業の振興について市との連携を
模索したい。

� 安定的な農業経営のため、中間支援組織のような組織が
あり支援してくれるといい。

全体共有の主な意⾒②



文化と教育
� 放課後子ども教室について更なる充実を。
� ⽣涯学習について、子ども〜⾼齢者の間の世代（学⽣や

サラリーマンなど）をとり込んだ取組（実施時間帯の検
討など）を今後検討すべき。

� 大学の図書館などは市域に開かれていると言われている
が、手続きがスムーズにいかない。

� スポーツについて活動場所が少ないのは仕方がないが、
開放できるところで充実させていくべきでは。

� 他市で障がい者のスポーツ運動会があり交流が図られて
いる。障がい者の総合教育について検討してほしい。

全体共有の主な意⾒③



福祉と健康
� 世代間交流についての意⾒が多かった。
� 地域の⾼齢者にも子ども会へ加わってもらったらどうか。
� ⼩⾦井の良さを伝えあえる機会があったらいいのでは。
� ノーマライゼーションの推進として、障がい者の方にきて

いただき、パラリンピックの競技を一緒に体験してみるな
どはどうか。

� 「手話言語法」の検討
� ⾼齢者同士の仲間づくり
� ちょっとした提案や相談を吸い上げられる場所がほしい。

全体共有の主な意⾒④



� 自分たちの住むまちをこのように話し合える場はすばら
しいと思う。もっとたくさんの人が参加できる仕組みづ
くりをぜひお願いしたい。

� まさにこれからを担う人達が主体的に考え、⾏動するた
めに、委員の中に学⽣や若い世代を増やした方がいいと
思った。

� このようなフォーラムが様々な領域の問題について今後
とも数多く開かれることを希望する。

� 市⺠から意⾒を聴く時間とのバランスが難しいと思う
が、計画についてのポイントだけでなく、もう少し詳細
な説明があってもよかった。

参加者の感想



アンケート結果①
参加してくださった方へのアンケート結果は、以下のとおりとなりまし
た。「満足」から「不満」までの５段階で伺いました。全体的に満足度は
高く、特に進行パートの満足度が高かったことが伺えます。

53%

41%

29%

41%

17％

29％

41％

29％

12％

18％

12％

6％

6%

6％

12％

12％

12％

24％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進⾏

説明

意⾒交換

全体共有

満足
やや満足
普通
やや不満
不満
不明・無回答

n = 17



アンケート結果②

「今後このような会があったら参加したいと思いますか」との質問に対して
は、回答者全員が「はい」と答えました。

今後このような会があったら
参加したいですか？はい

94％

不明
6%

n = 17


